

# A. G. R. U.

## IN EPARHIA MARAMUREȘULUI

Suplimentul Organului „Dumineca“

Administrația: Biroul AGRU-lui Sighet, Piața Unirii No. 25.

Apare deodată cu „Dumineca“.

Prețul 1 Leu împreună cu „Dumineca“.

## Congresul „Asociației generale a românilor uniți (Agrul)“ se va ține în LUGOJ.

În zilele de 5, 6. și 7 Octombrie se va ține congresul anual al „Asociației generale a românilor uniți“ (Agrul), cu care ocazie se va face sfințirea catedralei greco-catolice din localitate.

### Programul Congresului și serbărilor.

Congresul „Asociației generale a românilor uniți“ (Agrul) va dura în zilele de 5, 6 și 7 Octombrie, în care timp se va face sfințirea catedralei, sărbătorindu-se 67 ani dela înființarea corului regesc „Lira“. Programul a fost întocmit de P. S. Sa episcopul dr. Alexandru Nicolescu.

### VINERI, 5 OCTOMBRIE

Primirea oaspeților în gara Lugoj ; Ora 4.30 d. m. : ședința de deschidere a comitetului Agrului ; Ora 7 seara : vecernia.

### SÂMBĂTĂ, 6 OCTOMBRIE

Ora 8 dim. : oficierea sf. liturghii ; Ora 9.30 : ședința congresului, citirea

rapoartelor, constituirea biurolui în sala casinoului ; Ora 1.30 d. a. : masa ; Ora 3.17 d. a. : primirea arhierilor în gară ; Ora 4.30 d. a. : ședință completarea statutelor ; Ora 7 : vecernie ; Ora 8 : cina ; Ora 9 : concert festiv în sala teatrului dat de corurile „Lira“, „Caranica“ din Cluj și „Hubic“ din Oradea Mare.

### DUMINECĂ, 7 OCTOMBRIE

Ora 8 dim. : liturghie pontificală predică. Sfințirea catedralei, procesiune pe străzile orașului ; Ora 11.30 : ședință festivă : Salutul diferitelor autorități, în timp ce câțiva oratori vor ține cuvântări pentru săteni în salele „Cazinou“ și „Teatrul orășenesc“ ; Ora 1.30 d. a. : masă comună în sala „Dacia“ ; Ora 3 d. a. : concurs de coruri în sala „Concordia“ cu care ocazie se vor distribui trei premii bănești, instituite de S. Sa episcop dr. Al. Nicolescu ; Ora 4.30 d. a. : a treia ședință a Agrului, când se va alege noul comitet pe un period de cinci ani în locul celui vechi al cărui mandat a expirat.

## Preoții nou hirotoniți.

În preziua sărbătoarei Înălțării sf. Cruci ați fost ridicați la treapta preoției, voi șase tineri absolvenți de teologie ai Eparhiei noastre tinere, cari ați terminat cursurile teologice la Cluj — căci dieceza noastră încă nu are aceasta instituție.

A fost nimerită ziua sfințirii, pentru că ni-a spus tuturor însuși Mântuitorul că cel ce vrea să meargă după Dânsul, trebuie să-și ia crucea sa. A fost nimerită deci ziua, ca să plecați la chiamarea voastră sublimă, cu ziua Crucii, pentru că, dacă oarecândva, azi Crucea aceasta e grea tuturor acelor, cari nu o vreau purta pe urmele Mântuitorului, dar este ușoară și cu liniște sufletească celor cari o poartă pe calea umblată de El.

Crucea care s'a dat fieștecărui muritor, Vouă vi s'a dat dublată. Nu numai a voastră o aveți de purtat, pentru voi înși-vă, dar — barem în parte — și aceea a noastră, fiind dați în seamă vouă și noi credincioșii laici.

Vă va fi greu a purta Crucea proprie, dar v'a fi mai greu a ajuta să putem purta și noi mai creștinește crucea noastră.

Veți avea să lucrați în via Domnului, care o a sădit Dreapta Sa, însă Via aceasta în zilele noastre s'a cam umplut cu mlădițe neroditoare. Dacă Veți începe cu energie veți fi atacați, dacă veți fi prea blânzi, veți fi batjocoriți. Dacă sunteți căsătoriți, vi se va obiecționa pentru ce sunteți așa, dacă sunteți celibi veți fi lipsiți de un sprijin și huliți.

Totuși a fost, este și va fi cea mai sublimă chiamare ce un om — om adevărat — poate să aibă.

Sunteți legătura între cer și pământ, între om și Dumnezeu și toți sfinții Lui. Voi

ne introduceți în aceea biserică, care este Una, Sfântă, Catholică și Apostolică, Voi sunteți aceia cari ne ajutați a purta crucea noastră, pe drumul cel țepiș și îngust, în fine Voi sunteți aceia cari ne petreceți pe aceasta cărare aproape până la pragul Cerului.

Și pentru toate acestea ce Vă dăm noi ?

Voi ați răspuns și la chestia atât de arzătoare în zilele noastre, anume la chestia tineretului, arătând cu exemplu, că a avea și a urma chemarea spre ceva mai înalt, este încă o profesiune atât de neglijată, unde nu este împulzeală, unde nu este nu se cere, dar nici nu se admite un „numerus clauzus.“

Voi nu ați speculat cu chiamarea voastră, pășind pe aceasta cărare, ați fost în clar că ce mare și grea Cruce veți avea de purtat și totuși ați plecat fără șovăire. Ori ca ați plecat singuri ori cu o bună tovarășă de viață, în tot cazul veți avea de luptat cu multe și felurite necazuri. Dar primi apostoli nu erau ei și martiri ?

Ce să vă putem promite noi credincioșii laici vouă, pentru acest sacrificiu, care azi este similar cu un martiriu, care voi conștienți vi l-ați ales ?

Am fi într'o situație penibilă că ce să vă promitem dacă nu ne-ar fi chemat Părintele nostru comun Preafericitul Părinte Papa Piu XI. la împreună lucrare în apostolat.

Noi credincioșii laici adunați în jurul Agrului Eparhiei de Maramureș, vă cerem și vă rugăm să ne primiți la aceasta împreună lucrare și vă promitem — de și noi încă o tânără întovărășire pe aceste plaiuri, — că, cu energie bărbătească și cu toate puterile noastre vom fi spre ajutorul vostru în aceasta chiamare sublimă a voastră.

Intru mulți ani !

